

猴子都在室外晒太阳

"

长春这几天很 冷,人们之间在互相 嘘寒问暖的同时,也 把目光关注在一些动 物身上。这么冷的天 它们是怎么过的?它 们又将如何度过整个 冬天? 12月16日城 市晚报全媒体记者前 往长春动植物公园一 探究竟,一些怕冷的 动物在温暖的环境中 和工作人员的呵护 下,目前过得都很舒 适,大家不用担心。

"





东北虎趴在雪地上休息



大象房间配有一圈暖气



黑猩猩和人打招呼

12月16日上午,在长春市动植物 公园一处馆舍内,不同种类的鹦鹉在各 自的房间内,这个馆舍内饲养着10多 种鹦鹉,珍贵的包括红蓝金刚鹦鹉、灰 鹦鹉、葵花鹦鹉、鞭苔巨嘴鸟。为了保 证室内温度,馆舍内除了有地热外,每 个房间还加了组电暖器,如果正常室内 温度达不到16℃,那么就会把电暖气打 由于这几天外面气温很低,房间内 电暖器一直开着,目前室内温度到能达

在环尾狐猴馆内,大约30只环尾 狐猴被分在两个房间内,上午10时左 右,它们正在悠闲地吃着蔬菜叶,看上 -脸满意。环尾狐猴比较怕冷,所以 馆舍内采取地热加上空调的方式,尽量 保证屋内温暖舒适。如果正常室内温 度低了,那么工作人员会马上将空调打 开,并根据情况随时进行调节。

在大猩猩馆,可能是环境比较舒 适,几个大猩猩看上心情不错。它们又 蹦又跳,并且十分调皮,看到有人靠近, 它们还使劲撞起了玻璃,好像是在说着 '来啊,一起玩啊!"在玩累了后,它们便 坐在地上,开心地吃起香蕉。

而记者注意到,大猩猩房间地上除 了有食物外,还有几个麻袋,其中一只 猩猩在坐着时,便将麻袋盖在腿上,起 来活动后,则将麻袋甩在一边。"我们馆 舍有暖气,猩猩单独的房间下面也有地 热,而为了保证它们不冷,我们还专门 加上了麻袋,主要是让它们晚上睡觉盖 在身上。这些猩猩都很聪明,到晚上睡 觉时,它们便将麻袋一个铺在地上, 个则盖在身上,体型小的猩猩睡觉时则 直接钻到麻袋里面,可能感觉这样更暖 一名工作人员笑着说。

而在黑猩猩房间的隔壁,则住着10 多只松鼠猴,此时它们正各忙各的,有 的正在攀爬绳子玩耍,有的站在树上 "思考人生",还有的正躺在干草堆里享 受温暖。记者看到,在松鼠猴房间地上 都铺满了干草,再加上房间内是地热, 松鼠猴躺在干草堆里肯定是热乎乎的。

在火烈鸟馆内,一只只有着大长 腿,全身火红的火烈鸟正在水池内喝着 水,当看到有人来到后,它们比较胆小, 赶紧聚集在一起。记者在现场看到,-台电壁挂炉正在不停运转着,这个电壁 挂炉也称为电地热,通过把自来水加热

后循环到地热管中,以提升室内温度。 火烈鸟来自古巴,它非常怕冷,尤 其是脚,一旦温度低于5℃,火烈鸟的脚 就很容易冻伤,而一旦脚冻伤,那么火 烈鸟就很容易死亡。对此在对火烈鸟 的保暖上工作人员非常重视,火烈鸟活 动区域除了有正常地热外,还加了两组 电地热,一旦天气太冷或正常供热不 好,电地热就启动。地热效果还是比较 明显的,火烈鸟活动区域地上水池的水 般都是温的。

整个大象馆看上去很大,很空旷 而温度却刚好适宜。记者看到此时两 台智能电锅炉设备也正在运转着,让整 个馆舍内室温能达到20℃左右。

长春动植物公园内最怕冷的是来 自热带或亚热带的动物,比如大象、河 马、部分灵长类动物、火烈鸟等。对此 根据每种动物的自身特点公园已经为 它们量身打造了各自不同的防寒保暖 方式。在有暖气的前提下,额外增加了 大功率的电地暖,可以随时保证这些馆 舍温度一直保持在20℃以上。

在冬季,长春动植物公园除了在防 寒保暖方面保障动物的实际需要外,还 在动物营养等方面采取了措施,比如饲 料数量有所增加,适当增加饲料中的脂 肪类、蛋白质的含量,并保证动物有温 度适宜、清洁、充足的饮水等。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 蒋盛松 摄



三只松鼠猴在室内地热房间抱在一起